

Чудо-шашки - русская забава



Буквально за неделю до новогодних праздников первенством по шашкам завершился областной спортивный фестиваль, в котором принимали участие люди с физическими ограничениями здоровья. Гостеприимная Сормовская школа № 8 для этой категории спортсменов стала по-настоящему альма матер спортивных достижений. В ней созданы великолепные условия для соревнований, а чуткость и внимание педагогического коллектива во главе с директором А.Н.Кнутовым, понимание всей важности проблемы интеграции инвалидов в общество заслуживают огромной похвалы.

В тот игровой день 15 команд из Нижнего и районов области привезли на соревнования по четыре игрока. Первенство по шашкам разыгрывалось среди мужчин, женщин, мальчиков и девочек.

Как сообщил главный судья шашечных баталий гроссмейстер М.В.Федоров, швейцарская си-

стема этих соревнований, когда играют команды приблизительно равные по силам (и лидеры в турнирах единоборствуют между собой), за короткое время позволяет выявлять сильнейших.

Так оно и случилось. Турнир проходил в жарком соперничестве, очень организованно. Команды в основном были скомплектованы из проверенных игроков, многие из которых хорошо знали друг друга по прошлогодним первенствам, и это создавало особую атмосферу.

Самым юным участником турнира был восьмилетний Саша Сучков, учащийся второго класса Арзамасского лицея. Немало неприятностей он доставлял своей продуманной игрой соперникам. Главным болельщиком за него была бабушка, Мария Алексеевна, которая пояснила, что в шахматы внук играет круче, ведь он

знаком с правилами игры с пяти лет. А его главное хобби - астрономия. Увлекается ей сравнительно недавно, но уже успел написать научную работу и получить в качестве приза настоящий телескоп.

Всякий раз мы в газете не перестаем отмечать тех руководителей райправлений ВОИ, кто своим активным участием в спорте показывает пример остальным. И на этот раз таковых было немало. Впрочем, как и активистов-общественников, председателей первичек. К примеру, очень запомнилась решительная игра А.В.Алексеевой из кстовской команды. Антонина Васильевна - председатель первички, удивительно отзывчивая на чужую боль и добропорядочная женщина. Пользуется огромным авторитетом и уважением в коллективе.

Принимала участие в со-



ревнованиях и Т.П.Иванова из Автозаводской РОО ВОИ. Она инвалид-колясочник и тем не менее всегда старается быть на всех мероприятиях.

Шашечный турнир завершился настоящим триумфом дзержинской команды ВОИ. Такого еще в истории этих соревнований не случилось: сразу трое спортсменов из города Дзержинска стали лучшими! Тем самым обеспечив себе первое командное место!

Как всегда, очень сильно выглядели арзамассцы. В итоге - второе место у команды Арзамасского района, а третье - заняли представители города Арзамаса.

Ну а теперь самое время назвать победителей в личных шашечных баталиях. На первой доске лучшим оказался кстовский игрок В.Н.Селезнев. Все остальные первые места никому не отдало великолепное трио из Дзержинска. Это шашисты

А.Н.Цыбина, Николай Стариков и Анастасия Сарафанова. Поистине замечательный успех!

Ну а общее впечатление от турнира и участников соревнований позитивное: все прошло на высшем уровне!

Владимир ДОЛГОВ



Байки от Николая ПЕТЕЛИНА



Недавно в Йошкар-Оле были подведены итоги Всероссийского конкурса Министрства внутренних дел Российской Федерации «Щит и Перо» - 2009. Победителем в номинации «В

буднях всегда есть место подвигу» стал наш постоянный автор, подполковник Николай Петелин, приславший на конкурс очерк «66 километров риска», посвященный одному из своих боевых

товарищей подполковнику Михаилу Колмакову.

Это вторая победа нашего земляка в этом престижном Всероссийском конкурсе. В 2005 году он уже становился обладателем приза в номинации «Милицейские кадры», представив в жюри цикл персональных фотовыставок под общим названием «Твои солдаты, Россия». Поздравляем Николая Петелина с заслуженной победой и желаем ему дальнейших творческих успехов.

Сегодня мы предлагаем две байки победителя конкурса.

На фотографии: второй слева - наш герой.

понеслась по кочкам и ухабам, сами знаете, какие у нас дороги. Нам тут же стало не до песен. Трясемся и мотаемся на заднем диване, как мячики в копилке. А она тем временем мчится по улицам, нарушая скоростной режим и дорожную разметку. Остатки хмеля покинули наши головы в тот момент, когда автомобиль, визжа покрышками, вылетел на улицу со встречным односторонним движением. Мои друзья хотели выпрыгнуть из машины, но двери оказались заблокированы. Пронесло. Проскочили. Потом благоверная под наши испуганные вопли и недовольные сигналы других водителей проскочила перекресток на запрещающий сигнал светофора, со смехом объяснив нам, что она просто перепутала педали тормоза и газа. Одним словом, по притихшему городу мчалась неуправляемая техногенная катастрофа, за рулем которой сидел неуравновешенный человеческий фактор. К концу этой экстремальной поездки мы окончательно протрезвели и теперь только икали, крепко держась друг за друга. Жена тормознула перед нашим домом и наконец-то разблокировала двери. Компания тут же вылетела из машины на свежий воздух.

- Давай, дорогой, иди домой, а то там дети одни, я волнуюсь, - ласково сказала супруга, не вылезая из машины, - а твоих друзей я сейчас быстренько по дому развезу. Мальчики, давайте назад в салон!

Побледневшие пассажиры, кстати, водители-дальнобойщики, от повторной поездки решительно отказались.

- Вы знаете, мы лучше пешком пойдем. А то что-то нас в автомобиле укачивает. Да и до дома нам тут совсем недалеко. Не стоит беспокоиться...

Жена пожалала плечами и поехала ставить машину на стоянку напротив дома. А мои совершенно трезвые кореша сказали мне следующее:

- Значит так! Услуга «твоя жена - трезвый водитель» неплоха, но, с нашей точки зрения, ее правильнее было назвать «жена - протрезвляющий водитель».

ШИЛО НА МЫЛО

Нет, что бы там ни говорили, а мудрости нашему правительству не занимать. Так сказать, четкая реакция на флюиды, исходящие от гражданского общества. Сами посудите. Вот натерпелись люди от «одноруких бандитов», то бишь, игровых автоматов. Долго терпели. Не один десяток олигархов на этом деле озолотились. Но потом терпение лопнуло - и все. Справедливость восторжествовала. Взяли их и сослали

туда, куда Макар телят не гонял. В зону отпугивания, правда, пока игровую. А чтобы им там одним не скучалось, туда же и рулетки сослали. А то как получается? Идет себе рабочий с колхозницей после трудовой смены, видят, казино светится. Цветастой рекламой, как магнитом к себе притягивает. Тут же, значит, надевают они на свои рабочие спецовки бабочку да манто и шасть туда, получку просяживать. А дома-то дети голодные плачут. Без присмотра сидят. Вот из-за этого и вырастают из них шпана подзаборная. А все почему? Да из-за казино этих проклятых! Но тут на них наконец-то нашлась управа! Все игровые заведения закрылись, ну, или не закрылись, а вывеску поменяли. Начали называться кружками по интересам или карточными клубами прикинулись. Мол, никаких азартных игр тут нет. Так, по мелочи в покер перекидываемся. На конфетки играем. И точно. Смотрит проверяющий на стол, а там на зеленом сукне ириски с леденцами лежат. Придаться вроде бы не к чему, но наши-то стражи порядка и телеграфному столбу статью найдут. Чего, мол, окопался на проезжей части, обзавелся полезными связями и гудишь? Короче, решил один ушлый сотрудник правоохранительных органов кофейку испить. Пошел в бар и попросил плеснуть в чашечку турецкого да пару конфеток добавить. Те налили, конфетки протянули и счет выставили на десять тысяч пятьсот рублей. Оказывается, у них ириска за сто долларов идет, а сосулька по цене аккурат в сто евро оценивается. Правильно, для чего им там русские деньги нужны? Выиграл полкило ирисок и можно на Мальдивы отдыхать ехать. Но и эти лавочки тут же наше правительство прикрыло. Как не протестовала федерация спортивного покера, а не выгорело. Отобрали лицензию и лавочки прикрыли. Наверное, не поделились вовремя ирисками да сосульками с кем надо. И вот наконец народу по всем телевизионным каналам отпартовали. Все, с игровой мафией покончено. Бандиты и казино сосланы в места не столь отдаленные, покерные клубы закрыты, радуйтесь, граждане, ваши трудовые сбережения в полной безопасности.

А через неделю включаю телевизор и удивляюсь. Телевизионный диктор, который неделю назад торжественно о победе над пороком рассказывал, с той же интонацией новый закон зачитывает, который разрешает на государственных и муниципальных ипподромах тотализаторы открыть. Сел я тогда в полном непонимании и задумался. Так чем тогда тотализатор от рулетки отличается? Другой принцип сбора и распределения денег, что ли? На мой взгляд, получается шило на мыло поменяли. Или вы, уважаемые читатели, по-другому считаете?

ДО ЧЕГО ДОШЕЛ ПРОГРЕСС

Нет, все-таки до чего сейчас жизнь хороша стала. Прогресс всюду. А что, разве нет? Да вы оторвитесь на минутку от своих дел. Посмотрите вокруг повнимательнее. Кругом реклама. Услуги. Сервис. Вот, например, еще десять лет назад за машиной такси на улице гнаться нужно было, как за мамонтом в первобытном лесу. А сейчас наоборот. Таксисты на клиента охотятся. С поездки слез - вместо носильщиков перевозчики стоят. Предлагают свои услуги и скалятся в тридцать два зуба в надежде обогнать ближнего своего по заоблачному тарифу. Нет, что расценки на услуги гигантские, я согласен. Но не в этом же дело. У нас теперь выбор появился. Хочешь ехать и деньги есть - поезжай. Желание есть, а денег нет - на общественный транспорт. А на днях я совсем обалдел. В газете напечатано, что теперь, для облегчения жизни шоферского класса, будет предоставляться новая услуга: «Трезвый водитель». Это значит, допустим, загулял ты с другом в день полочки, водка кончилась, а домой-то все равно ехать надо. А как за руль сесть, ты же выпивши? За это по головке не поглядят. Штрафы за предельные. Опять же в аварию попасть можно. Зачем такие неприятности себе на голову искать? Набираешь номер телефона, делаешь заказ, и вскоре тебе доставляют совершенно трезвого водителя, который твою «ласточку» и тебя вместе с ней доставит до дома или стоянки, куда захочешь. Услуга для наших ребят незаменима. Так как у нас пьют по праздникам,

а праздников в последнее время у нас все больше и больше. Одно в этой услуге неприятно - расценки. Платить надо столько, что в принципе после трат на выпивку, закусок, трезвого водителя зарплаты не остается. И естественно жены утром справедливо спрашивают:

- А что это вы там отмечали? Ах, день полочки? А где она? Нет, не машина. Где деньги спрашиваю? Как нет? Куда подевал? Да ты что с ума сошел? Да я тебя...

В общем, неприятные разговоры потом дома происходят. И тут у человека остается два выхода. Или бросать пить, или бросать ездить. Надо сказать для русского человека это непростой выбор. Для американца, немца, француза, может, и простой. А для нас нет. У нас размах и культура другая. Как там у классика: «И какой русский не любит быстрой езды?!»

Все обдумав и посчитав, я решил себе подготовить индивидуального «трезвого водителя» - жену. А что? Удобно. Выпил, закурил, жене позвонил - и через пять минут ты уже дома. Красота! Жена, не знакомая с моими далеко идущими планами, на курсы по вождению побежала вприпрыжку. И естественно, в тот же день, когда она получила права, мы с друзьями решили это дело обмыть и опробовать на практике домашнюю услугу «жена - трезвый водитель». Я позвонил своей половине и попросил ее к нам приехать на такси, чтобы потом на нашей машине развезти компанию по домам.

Эту поездку по ночному городу мы запомнили на всю жизнь. Супруга с пробуксовкой сорвала машину с места и ракетой